Aydın Turist Rehberleri Odası
Balkan Eğitim Turu Programı
1. Gün (24-25.02.2023) Kavala, Selanik
Akşam üzeri 17:00 saatlerinde Kuşadası'ndan ayrılıyoruz. Yolda verilecek uygun molalarla, Ayvalık, Edremit üzerinden, Çanakkale’ye ve oradan 1915 Çanakkale köprüsünden geçerek, sabahın erken saatlerinde İpsala Sınır Kapısına ulaşıyoruz. Pasaport ve gümrük işlemlerini tamamlayarak Yunanistan’a geçiyoruz.
Dedeağaç (Aleksandroupoli), Gümülcine (Komotini), İskeçe (Ksanthi) hattında ilerleyerek, KAVALA’nın kurabiyeleriyle ünlü NEA KARVALİ kasabasına geliyor ve kahvaltı, kurabiye alışverişi için mola veriyoruz. Kahvaltı molamız sonrasında, KAVALA’ya ulaşıyor ve kısa yürüyüş turumuza başlıyoruz. Burada, Liman, Su Kemerleri, İbrahim Paşa Camii, 19. yy. Neo Klasik yapıları, İmarethane, Kavalalı Mehmet Ali Paşa Evi ve Heykelini rehberimizin bilgilendirmeleri eşliğinde görerek, alışveriş ve fotoğraf için serbest zaman veriyoruz. Kavala turumuzun ardından, Selanik yönünde yolumuza devam ediyoruz. İki saatlik keyifli bir yolculuğun ardından, öğle saatlerinde SELANİK’e ulaşıyoruz. Şehir merkezinde öğle yemeği ve alışveriş için serbest zamanın ardından, şehir turumuza başlıyoruz. Venizelos Heykeli,  Bedesten, Hamza Bey Camii, Osmanlı dönemi Hükümet Konağı, Aziz Dimitri Kilisesi görülerek, Atatürk’ün Evi’ni ziyaret ediyoruz. Panoramik şehir turumuzda Hamidiye Hastanesi, Osmanlı döneminin ilk Jandarma Süvari Okulu, Aristoteles Üniversitesi, Şadırvan, Rotonda, Galerios’un Zafer Takı, Osmanlı Gümrük Binası, Aristoteles Meydanı görerek, kentin sembol yapısı olan Beyaz Kulede fotoğraf molası veriyoruz. Tarihi şehrin zengin bölgelerindeki neoklasik konak ve malikâneleri önünde fotoğraflarımızı çektirdikten sonra SELANİK merkezde bulunan otelimize yerleşiyoruz. Konaklama SELANİK MERKEZ'deki otelimizde. Akşam isteyen katılımcılarla ekstra, Geleneksel Taverna Gecesi Eğlencesine gidiyoruz.

2. Gün (26.02.2023) Bitola (Manastır), Ohrid
Otelimizde alacağımız sabah erken kahvaltının ardından, Dinar Alpleri’nin vadilerinde keyifli bir yolculukla Mecitli Sınır kapısına ulaşıyoruz. Pasaport ve gümrük işlemlerini tamamlayarak, MAKEDONYA’ya geçiyor ve Balkanların en eski şehirlerinden, kültür cenneti MANASTIR’a (Bitola) ulaşıyoruz. ATATÜRK’ün okuduğu Askeri İdadiyi (Askeri lise) ziyaret ederek, Şirok Sokakta Osmanlı’dan kalan Orduevi, Eleni Karinte’nin Evi, Saat Kulesi, Manolya Meydanı, İshakiye Camii, Yeni Camii, ünlü türküye ilham olan havuz ve çeşme gibi yapı ve eserleri göreceğimiz yürüyüş turumuzu tamamlıyoruz. Manastır’dan ayrılıyor ve yol güzergahımızda RESNE’ye uğruyoruz. II. Abdülhamid’ in meşrutiyeti yeniden ilan etmesiyle sonuçlanan Jön Türk Devriminin öncülerinden Niyazi Bey’in memleketi olan RESNE’de, Resneli Niyazi Bey Sarayı’nı görerek, OHRİ’ye doğru yolumuza devam ediyoruz. Ohri’ye ulaştığımızda Osmanlı’nın Balkanlardaki önemli üslerinden biri olmuş, Ohridlilerin ‘‘Tanrı cenneti çamurdan yaparken, bir parça kopup Ohrid in üzerine düşmüş’’ tanımlaması ile ünlü tarihi OHRİD şehrinde yürüyüş turu yapıyoruz. Aziz Klemeus Heykeli ve Meydanı, Ayasofya Kilisesi, Kiril Alfabesini bulan Kiril ve Methodi kardeşlerinin heykelleri,  Asırlık Çınar Ağacı, Ali Paşa Camii, Halvetiye Tekkesi, Bizans dönemi Meryemana Kilisesi, Hacı Turgut Camii görerek gezimizi tamamlıyor ve Türk Çarşısı’nda serbest zaman veriyoruz. Bu esnada meşhur sedef - inci takılardan alışverişler yapabilirsiniz. Büyüleyici bir tablo görüntüsündeki Mavi İnci adıyla bilinen OHRİD GÖLÜ’ nde tekne turuna katılıyoruz. Keyifli tekne turunda “Elveda Rumeli” dizisinde “Kaymakamlık Konağı” olarak kullanılan Ohri Başpiskoposluk Binası, Tito’nun Yazlık Konutunu ve Oteller Bölgesini görme şansına sahip olacaksınız. Doğal güzelliğiylede göz kamaştıran, Unesco'nun Kültür Mirası Listesi'ndeki bu güzel şehir ve çevresinde konaklamamızı yapmak üzere Ohri’de otelimize yerleşiyoruz. Balkan müzikleri ve folklor gösterileri eşliğinde akşam yemeğimizi alıyoruz.



3. Gün (27.02.2023)Svnavm, Üsküp (Skopje)
Otelimizde alacağımız kahvaltı sonrasında, kısa bir yolculuk ile “Ohri Gölü’nün doğduğu yer” olarak bilinen St. Naum’a ulaşıyoruz.  Burada Balkanların en önemli azizlerinden “Aziz Naum” tarafından 905 yılında inşa edilmiş olan St. Naum Manastırı’nı ziyaret ediyoruz. Gölün kıyısında Unesco Dünya Mirasları Listesine dâhil olmuş, kilise, misafirhane ve mezar odasından oluşan kompleksi rehberimiz eşliğinde geziyoruz. Daha sonra Makedonya coğrafyasının en güzel bölgelerinden olan ve Milli Park niteliği taşıyan Mavrovo Dağı eteklerinden ülkenin kuzeyine doğru ilerliyor ve Şar Dağı’nın güneyinde bulunan Kalkandelen üzerinden Üsküp’ün yaklaşık 15 km güneybatısında, Treska Nehri’nin Vardar Nehri ile buluştuğu alanda “Dünyanın en güzel doğa harikası 100 yer” listesinde yer alan MATKA KANYONU’na gidiyoruz. Sakinliğinin yanında, muhteşem doğasında büyüleneceğiniz Kanyon, eşsiz güzelliği ve bine yakın farklı bitki çeşidiyle saklı bir cenneti andırıyor. Bu harika doğaya sahip kanyonda, fotoğraf çekimi ve keyifli yürüyüşlerimizi tamamlayarak kafelerinde çay molası veriyoruz. Ardından kısa bir yolculuk ile Vardar Nehri’nin iki kıyısına kurulu, Yahya Kemal’in şehri, MAKEDONYA’nın başkenti ÜSKÜP’e varıyoruz. Kentin ana meydan ve bulvarlarını, Üsküp 2014 Projesi çerçevesinde yapılan sayısız heykel ve neoklasik binalarını, tarihi Tren İstasyonu ve Rahibe Teresa Anı Evi’ni görerek yürüyüş turumuza başlıyoruz.  Makedonya Meydanında, Makedon tarihinin önemli kişilerine ait birçok heykelle birlikte Çar Samuel, Justinyen, II. Philip, Kraliçe Olympia, B. İskender Heykellerini görüyor ve turumuza eski Türk Çarşısı ile devam ediyoruz. Taş Köprü, Davut Paşa Hamamı, Kapan Hanı, Çifte Hamam, Murat Paşa Camii, Sulu Han, Mustafa Paşa Camii gibi Osmanlı yapısı eserlerini görüyoruz. Eski Türk Çarşısında esnaf dostlarımızla tanışıyoruz. sonrasında otelimize yerleşiyoruz. Akşam yemeği ve konaklama Üsküp’teki otelimizde.

4. Gün  (28.02.2023) Priştine, Prizren, Iskopra (Skoder)
Otelimizde alacağımız kahvaltı sonrasında, Üsküp’e veda ederek KOSOVA Sınır Kapısı’na ulaşıyoruz. Pasaport ve gümrük işlemlerinin ardından, başkent PRİŞTİNE’ye hareket ediyoruz. Burada Sultan Murat Hüdavendigar Türbe ve Müze’sini ziyaret ediyor ve hatıra fotoğrafı çektiriyoruz. Tekrar otobüsümüze biniyor ve muhteşem doğası ile dikkat çeken köy manzaraları eşliğinde ilerleyerek PRİZREN’e geliyoruz. Sinan Paşa Camii, Meryemana Kilisesi, Halveti Tekkesi, Mehmet Paşa Camii ve Hamamı ve Taşköprü görülecek yerler arasındadır. Kentin sempatik çarşısında öğle yemeği ve alışveriş için serbest zaman sonrasında, ARNAVUTLUK yönünde ilerliyoruz. Kosova - Arnavutluk sınır kapısında standart pasaport ve gümrük işlemlerini takiben, kıyısında kurulduğu göl ile aynı adı taşıyan ve 435 sene süren Osmanlı döneminde Osmanlı ordusunun önemli üslerinden biri olan İŞKODRA' ya ulaşıyoruz. Kenti panoramik olarak gördükten sonra otelimize yerleşiyoruz.

5. Gün (01.03.2023) Kotor, Dubrovnik, Trebinje
Otelimizde alacağımız kahvaltının ardından, hareket ediyor ve pasaport ve gümrük işlemlerimizi tamamlayarak, KARADAĞ ülkesine giriş yapıyoruz. Adriyatik kıyıları boyunca Bar ve Petrovaç üzerinden ilerleyerek, Karadağ sahillerinin en gözde turistik destinasyonlarından olan Sveti Stefan Adası’nı ve çok renkli gece hayatı ile Balkanlar’ın en ünlü tatil merkezlerinden biri olan BUDVA’yı Panoramik olarak görüyoruz. Güzel manzaralar eşliğinde tarih boyunca coğrafi şartlarından dolayı Osmanlılar tarafından ele geçirilemeyen KOTOR'a varıyoruz. Surlarla tahkim Kotor şehrindeki yürüyüş turumuzda, birçok tarihi yapının yanı sıra Deniz Kapısı, Silah Meydanı, Tarihi Saat Kulesi, Utanç Sütunu, Beskuca Sarayı, Aziz Triphon Kilisesi, “Dedikodu” Çeşmesi, Aziz Nikola ve Aziz Luka Kiliselerini, eski kentin önemli meydan ve malikânelerini göreceğiz. Kotor turumuzun ardından,  Karadağ’dan ayrılıyor ve HIRVATİSTAN’ ın incisi, italyanca adı Ragusa olan, Adriyatik' in en eski ticaret limanlarından ortaçağdan kalma tarihi eserleri ile büyüleyici bir şehir olan DUBROVNİK’e geçiyoruz. Buradaki turumuza, UNESCO Dünya Mirası Listesi' ne dâhil olan Eski Şehir gezisi ile başlıyoruz. Şehrin Kule ve Surları, Aziz Vlah Kilisesi, Knez Köşkü, ünlü şair Gundulic' in Heykeli, Tarihi Çeşme ve Limanı görerek, serbest zaman veriyoruz. Keyifle geçen gecemizin ardından  Bosna Hersek TREBİNJE’ deki otelimize geri dönüyoruz.

6. Gün (02.03.2023) Mostar, Saraybosna Sarajevo
Otelimizde alacağımız kahvaltının ardından, MOSTAR’a doğru hareket ediyoruz. Osmanlı kervan yolunun bekçiliğini yapan ve bugünkü yarı terk edilmiş haliyle bile etkileyici olan, Osmanlı köyü POÇİTEL’i  panaromik olarak görüyor ve Avrupa’nın en hızlı su çıkış kaynağına sahip olan, Buna Nehri’nin kenarındaki SARI SALTUK TEKKESİ’ni (Alperenler Tekkesi) görmek üzere BLAGAJ’a varıyoruz. 1465’de Osmanlıların eline geçtikten sonra muhteşem bir doğaya sahip, bu bölgede kurulan tekke Bosna’nın yerel halkı olan Boşnakların (Bosniak) hızla Müslümanlığı seçmesinde çok önemli bir rol oynamıştır. Blagaj gezimizi tamamladıktan sonra MOSTAR’a geçiyoruz. Neretva Nehri üzerinde bulunan, 1557’de Mimar Sinan’ın öğrencilerinden Mimar Hayreddin’in inşa ettiği, ancak 1993’de Hırvat topçu ateşiyle yıkılan, daha sonra 2004 yılında Türkiye’nin de büyük desteğiyle orijinal malzeme ve dönemin inşa teknolojisiyle yeniden yapılan, UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Mostar Köprüsü ile turumuza başlıyoruz. Eski Hamam, Sultan Selim Mescidi, Koski Mehmet Paşa Camii, Kuyumcular Çarşısı da görülerek turumuzu tamamlıyor ve Mostar’ın zengin çarşısında serbest zaman veriyoruz. Mostar’dan ayrılarak, SARAYBOSNA’ya doğru yola çıkıyoruz. Yol güzergahımızda, Balkan coğrafyasının dağlar ve nehirlerin süslediği nadide bir parçasında, görsel şölenlerle geçecek bir yolculuğa başlıyoruz. Yugoslav Partizanların Nazi ve İtalyan birliklerine karşı efsanevi direnişine sahne olan Neretva Muharebesinin yaşandığı Jablanica’ da Alman ikmal trenlerinin geçişini engellemek için havaya uçurulduğu haliyle günümüze ulaşan Neretva Köprüsünü görüyor ve Konjic üzerinden BOSNA HERSEK’in başkenti SARAYBOSNA’ya ulaşıyoruz. İki asır boyunca Balkanların kültür başkentliğini yapmış, 1914’te Avusturya-Macaristan Veliahdı Arşidük Franz Ferdinand’ın Sırplar tarafından burada öldürülmesi üzerine Birinci Dünya Savaşı’nın çıktığı yer olan Saraybosna, barındırdığı dini çeşitliliği ile Avrupa’nın Kudüs’ü kabul edilir. 1992 savaşında ise Sırp, Hırvat ve Boşnaklar arasındaki yıkıcı savaşlar sonucu büyük tahribata uğramış olmakla birlikte güzelliğini halen büyük ölçüde korumaktadır. Saraybosna’ da ki yürüyüş turumuza Bosna Savaşında günlerce yanan ve milyonlarca el yazması eserin yok olduğu Eski Kütüphane, Seher Köprüsü, İnat Evi, Hünkâr Camii ve 1914’de I. Dünya Savaşının patlak vermesine sebep olan Franz Ferdinand suikastının yaşandığı Latin Köprüsü’nü görerek başlıyoruz. Eski kentin Avusturya bölümünde İsa’nın Kalbi Kilisesi, Sonsuz Ateş Anıtı, Pazar Yeri Katliamının yaşandığı Açık Pazar, Sinagog, Türk bölümünde Ferhadiye Camii, Morica Han, Gazi Hüsrev Bey Külliyesi gibi eserleri görerek gezimizi tamamlıyoruz. Saraybosna’nın sembolü olan Başçarşı’da vereceğimiz serbest zaman sonrasında otelimize yerleşiyoruz. Akşam yemeği ve konaklama Saraybosna’ da otelimizde.
7. Gün (03.03.2023) Srebrenitsa, Belgrab
Otelimizde alacağımız kahvaltının ardından, BELGRAD’a hareket ediyoruz. Romanya Dağı’nın, doyumsuz doğal güzelliklerini izleyerek, Vlasenica ve Zvornik üzerinden yapacağımız keyifli bir yolculuğun ardından, Bosna Hersek - Sırbistan arasındaki Loznica sınır kapısına ulaşıyoruz. Pasaport ve gümrük işlemlerinin ardından, 2. Dünya savaşından bu yana belgelenen dünyanın en büyük soykırımlarından birinin yaşandığı SREBRENİTSA kentine ulaşıyoruz. Savaşta, BM tarafından güvenli bölge olarak ilan edilmesine rağmen, Sırp ordusunun ağır silahlarla ani saldırısına karşın silahsız ve savunmasız yakalanan 8373 Müslüman Boşnak’ın hayatını kaybettiği Srebrenitsa turumuza başlıyoruz. Yaşanan katliam ile ilgili rehberimizin anlatımları eşliğinde, Potoçari Anıt Mezarlığını ziyaret ediyor ve Boşnakları topladıkları Kampı hüzünle geziyoruz. SIRBİSTAN’ın ovalık bölümünde kurulu tarıma yönelik organizasyonlarıyla dikkat çeken köylerini görerek, Sırbistan’ın başkenti BELGRAD’a ulaşıyoruz.Sırpçada “beyaz şehir” anlamına gelen Belgrad Pannonian Ovası’nın Balkanlar ile buluştuğu, Sava ve Tuna Nehirlerinin birleştiği noktada kurulmuş, aynı zamanda adı gibi ferah, aydınlık ve huzurlu olan bir kenttir. Diğer birçok önemli yapının yanı sıra 1999 NATO bombardımanında yıkıldığı haliyle duran Genel Kurmay Binaları, Sırbistan Parlamentosu, Eski Saray, Terazi Çeşmesi, Cumhuriyet Meydanı, Ulusal Müze ve Milli Tiyatro görülerek yapılacak şehir turumuzun ardından, yürüyüş turumuza başlıyoruz. Öğrenci Meydanı, Bayraklı Camii, Leopold ve zindan Kapıları, Kale Meydanı, Tuna ve Sava Nehirlerinin birleştiği noktada bulunan Büyük Savaş Adası, Sokollu Mehmet Paşa Çeşmesi, Damat Ali Paşa Türbesi, İstanbul Kapısı ve Açıkhava Silah Müzesi ve Osmanlının kenti Prens Mihalio’ya teslim ettiği yerde yüz yıl sonra yapılan Anahtar Teslim Anıtı’ nı görme şansına sahip olacağız. Bugünkü turumuzun sonunda, Belgrad’ın en canlı caddesi olan Knez Mihailova Caddesi’nde serbest zaman veriyoruz. Programımızı tamamlayarak otelimize yerleşiyoruz. Akşam yemeği ve konaklama Belgrad’ da otelimizde.

8. Gün (04.03.2023) Filibe , Sofya
Otelimizde alacağımız kahvaltının ardından Belgrad’dan ayrılıyor, BULGARİSTAN yönünde yolculuğumuza başlıyoruz. Sırbistan’ın verimli düzlüklerini arkamızda bırakarak, Jagodina ve Paracin ve Osmanlı’nın Avrupa’da büyük toprak kayıplarına uğradığı Kutsal İttifak Savaşları Döneminde önemli bir muharebenin yaşandığı Aleksinac üzerinden Morava Vadisi boyunca ilerliyoruz. Osmanlılar ile Sırplar arasında birçok kez el değiştiren, modern Sırbistan’ ın üçüncü büyük şehri olan NİŞ üzerinden devam ederek, Haçlı Seferlerinin güzergâhı olan, Bizans’ın “Ordu Yolu” ve Osmanlıların Avrupa topraklarındaki fütuhat sürecinde “Sağ Kol” olarak tanımladığı Niş Vadisi hattını izleyerek, Dimitrovgrad üzerinden BULGARİSTAN sınır kapısına ulaşıyoruz. Pasaport ve gümrük işlemlerinin ardından Bulgaristan'ın en büyük ikinci kenti, Osmanlı'nın İstanbul'dan tam 90 sene önce topraklarına kattığı Filibe kentini geziyor ardından Sofya'da ki otelimize yerleşiyoruz.
9. Gün (05.03.2023) Sofya, Türkiye
Kentin “İstiklal Caddesi’ ne” benzer modern mağazaları ve kafeleriyle ünlü Vitoşka Caddesi’nde gezintilerimizi yapıp, öğle yemeği ve alışveriş için serbest zaman veriyoruz. Buluşmamızın ardından gerçekleştireceğimiz yürüyüş turumuzda, bugün Arkeoloji Müzesi olarak faaliyet gösteren Mahmut Paşa Camii, Sveta Nedelya Kilisesi, Banyabaşı Camii, Parlamento ve Ruz Kilisesinin yanı sıra Mustafa Kemal Atatürk’ün Sofya’da askeri ataşelik yaptığı dönemde Yeniçeri kıyafetiyle katıldığı balonun düzenlendiği Orduevi’ni görüyoruz. Kente adını veren Ayasofya Kilisesini ve Balkanların en büyüğü olan Aleksander Nevski Katedrali önünde fotoğraf molası ile turumuzu tamamlıyor ve kenten ayrılıyoruz. Balkan Yarımadasının en yüksek doruğuna sahip Rila Dağı’nın eteklerinde Balkan coğrafyasının doyumsuz güzellikleri eşliğinde yapacağımız keyifli bir yolculukla Filibe, Haskovo ve Harmanlı üzerinden Meriç Nehri vadisinde ilerleyerek, Kapıkule Sınır Kapısına ulaşıyoruz. Pasaport ve gümrük işlemlerimizi ve Free Shop alışverişlerimizi tamamlayarak, Edirne, Keşan, Çanakkale üzerinden gece Kuşadası'na ulaşıyoruz.

Tüm Otoban, Otopark-Gümrük Vergileri ve Şehir giriş Ücretleri, Turist Vergileri (80 € değerinde)
5*-4* Oteller’de 7 Gece Otel Konaklaması ve 7 Sabah Kahvaltısı, 6 Akşam Yemeği 
Programdaki Tüm Şehir ve Kültür Turları
Ücrete Dahil Otelde Balkan Müziği ve Folklör Dans Gösterili Makedon Gecesi
Ücrete Dahil Matka Kanyonu Gezisi
Ücrete Dahil St.Naum Manastırı Gezisi
[bookmark: _GoBack]Ücrete Dahil Ohrid tekne turu 
Ücrete Dahil Blagaj (Sarı Saltuk-Alperen Tekkesi) Turu
Ücrete Dahil Kosova ve Sofya Turu
Ücrete Dahil Dubrovnik ve Kotor Turu
Srebrenica ziyareti 
Kosova Giriş Ücreti
Profesyonel Türkçe Rehberlik ve Lokal Rehberlik Hizmetleri
Mesleki Sorumluluk Sigortası
Araç içi Limitli Su ikramı

